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Tv evvoolue Kbop.og;

> Mnv mtavikoBdAeote! Aev Ba katapdyw o PLdocogpia....

» H duvowkt, wg Oepeliddn Emiotiun, ovykekpiyrevoToLel kou
TLOOOTLKOTOLEL TO EPOTNLAL.
> Qo emyxelpfow va Teplypddw, pe Bdon pio ko pwdvo
Bewpia, Tv KBovtikh Puoikt, govdpeva:
» oe amootdoelc awd 10712 — 1072 m, Snhadn o eminedo
ATORWV Kol Loplwv.
> YLOL LLT) OXETIKLOTIKEG EVEPYELEC KO QLPKETE otoBevn
HAektpoporyvntikd Medio.
Mn Ttopotywy VEWV cORATISiwV.
» Ovoiaotikd o TepLypddo:
> Mol Baotkolg yMpkoUg unxoviopode amd TpoTeg apXEc.
» [Mpwtomopioky (otnv emox1 tng) Texvoloyikn epappoy.



[NepLeyOpeva

Baoikd otouyeia tne KBoavtikfc Puoikiic.
Ytowxeio KBavtikfigc Oewpiog Xnpikod Agopov.
To meplodikd oVoTNua TwV oToLXeiwy.

To poépLo tne Appwviog.

vV v v v Y

Texvohoyikh epoppoyn: To MASER Appwvioc.



Baowkd otouxsia tne KBavtikfic Puoikiic

®yvokd oVOTHULATO KL Ol KATAUOTAOELS TOVG

> Meprypdpovtan amd daviopata [V), pe ouvluyh (V).
> Me Bdon éva opBokavovikd ko TApeg ovoTUaL |i)

(iljy =65, D _li)il=T,
N ¥ avaddeTtol w¢ YPotkde ouvBuaoudc

|W>:Zc,-\i> = = (ilV).

¢; elvou To TAdTo¢ TBavéTTOG N KartdoTaon | V) ve
Bpioketol otnv Bocokt| katdotaon |i).
Av (VW) = 1, téte |¢;|? elvan 1 mbavéTnTaL.

> Ouoikéc Toodtnteg A avrtiotolyolv oe Epuitiavoic tedeotéc

A=A Ay =ilAl) = (i|AT])) = A5 .



XpovoeéAEn Puolkdv LuoTnudtwy

> H xpovikf} e&éMén ard |V(t1)) ot |W(t2)) kaBopileton o’ T
Spdon evde tedeoth U(to, t1) wg

V() = Ul 0)IW(1)) | = (W(2)] = (W(t1)|UT(t2,11) -

> Boowk diétnra tov U(to, t)

V(L)) = U(ts, t)[W(t1))
= U(ts; )|V(t2)) = U(t3, 2) U(t2, t1)| V(1)) -

Apa

‘ U(ts, t1) = U(ts, 2) U(t2, t1) ‘ .




> Emeldq
Ult,t) =1 = U(t,)U(tr,t1)=1.
> Alatfpnon tng mbavéTnrog
(W()| V(1)) = (W(t1)| U (t2, t1) U(to, 1) W (1)) = (W(ta)|W(t2)) -

Apa

UT(tz, tl)U(tz, tl) =1I].

» O vmoloylopdc tov U amotelel To kevtpikd TpdPAnua otnv
KBavtikfy ®uoikt. Eidikdtepat:
> Y& eplodikd ouoTHLOTA M attdkplon petéd amd wé mepiodo:
U(T,0).
> Y& okédaon o Aeyduevog Tivakag: S = U(oo, —00).



H e&iowomn tov Schrodinger

> Mo amepooty| Xpovikh e€ENEN

V(t+dt) = U(t+dt, t)¥(t), U(t+dtt)~I1- %Fl dt,
oToTE .
ih— = HWV .
: ot

> N évee owpdrio e pdloc m oe e€wtepikd duvapukd V(x)

|'52

V(R) .
o TVE)

Ol tedeotéc opunc ko Béong avarapiotovron we

> Mo ToAA& cwpdtio Tpémel val TeptAdPoupe ko To Suvoikd
aAANAeTtiSpato Tove.



Y touxeio KBavtikfc Oswplog Xnuikod Asopol
ATo dtopa ot opLaL

> ‘Atopo oxnuatifouv pwépLa Lévov av evepyelakd oupLpépov.

» H KBavtikh duoikn epunveder TAfpwe TG XMULkéG LaLoTNTEC.

xhuo: MovoSidotato pépLo e evBoTupmvikn adoTao™ a.

> [Mold eival  kupatoovvdptnon ¥ tne Baoikfc katdoToonc;
» [Mowd eival n avtiotouyn Woevépyela;

> Y uppépel evepyelakd To NAekTPOVIAL Vol efvall kKowd oToug
800 mupfveg (amevromiopdc); Av vou, oxnuotiopde popiov.



Acpoal cuutepdopato Xwpic ToAdTAOKkoUE UTtOAOYLOMOUG;

V(x)

Y xnuos Mpotumomoinon pe SLAd Ty ddi.
H kvpoatoouvdptnon tne Bepeliddovc:
» Evtomiopévn yopw at’ ta eNdyioto tov V(x).
> Acev éxel k6puBo ko daetnpel Ty ouppetpion Tov V().

OepehIwdng V(x)

/\ \/A\

\Alsvzppévn




Ol KUHALTOOUVAPTHOELS TIPOCEY YLOTLKG
V1 (x) ko Wa(x) oL KuhatoouwvaptHoels Twv 800 Tnyadiodv

Yuppetpla Vy(—x) = Wq(x) .

> Oegpelodne katdotoon:

\U+ = %(\Ul + \UQ) 5 w_;,_(—X) = W+(X) .
> [lpodtn dieyeppévn katdotoon:
1
v_ = ﬁ(wl -V, V_(—x)=-V_(x).

» H mpocéyyion sivo kadf av o BaBudc adAndemikdAvdmng
<\|/1‘\U2> :/ dx \Ul\UQ 5

efvorl pLkpde.



OL LOLOTIUEG TIPOOEYYLOTIKE

> Mo toe 800 TNyddia o XapAtoviavée sivot

2
H;:2P—+\/;(X), HV, = BV, ,  i=1,2,
m
[V

Atopuec kataotdoslg . Eg < 0.
» H XouAtoviovh Tou iAol tnyadiod sivor

2
H= 2% +VA(x) + Va(x) -

> H evépyelia Tov avtioTolyel oTig Ttpooeyylotikéc W givor

1 1
Er = (Vi|H|Vy) = §(H11 + Hx»)+ §(H12 + Ha)

OToV 0 TVOLKOLG
Hi = (WilH[V;) .



» o T otolyelor Tov Tivako

Hip = (Wi Hi W) + (W] Va|Wy) ~ By

=E ~0
KoL

H12 = <\|11| Eo + V1 |\|J2> = —6(3) <0.
——
<0
> Aéyw ovppetpiog Hop = Hip kow Hpp = Hio.
» H evépyeia twv 800 katootdoswy sivo

[E+(2) ~ By 7 e(a) |-

Movd nyadia  AnrAd Tnyadia
—_— + E(a)
a
: ;
= - Efa)

2 xhuo: Evtovédtepn dpon ek@uAlopol yio Sleyeppéveg KATAOTAOELS.



MoAlkdTnToL Kol LOpLeL SLOLPOPETIKDOV ATOUWV

AvicéBabo Tnyddia
A V(X)

SEVAN

M N ]

Yxnuo: H kvpatoovvaptnon ¥ = Vi + oWy, pe ¢ > ¢1.

> HAektpovikd vépog opouotdlel ToAkdTnTaL.
» To BaBdtepo Tnyddi elvo nhektpopvnTikd.

> To poplo éxel SiTtoAkn poTh. LNUAVTIKO O€ TEXVONOYLKEG
epapuoyéc kabdtL svaiobnto og HM medlor.

> MeydAn TolkdTnTta avtiotolel o oTeped Kol vYpT

katdotoon ot Beppokpacio TeptBdAlovtoc. Av pikpd,
aoBeveic adAMnmdpdioeic (Van der Walls), aépla katdotoon.



2 XNHLOTLONOC Loplwv
Emikolopédc twv Slapdpwv otabucov pe Bdon:

> Tnv ehaylototoinon Tng evépyelog TOV HopLokol Seapo.
> Tnv amoyopevtikf apx1i Tov Pauli.

Evépyeia Seopol H, (Tpooeyylotikd):

Envspro = 2(Eg — €(a)) + e2/a .

3
Ews
pio
Movd Trnyddia AITTAG TTNYAdI

——

Y xfua: Evépyeio Seopol ko kataotdoslg oto pwdplo tou Hs.




> Xwpic evepyerakd dpehog dev oxnuartiletol pwdplo.
Movad mrnyddia ArrAd Tnyadia

—+H--
LA

Yxfuo: Ado &ropa He dev oxnuatifouv pdplo (suyevég aéplo).

> Evepyelakd dpeloc e€outiog (kuplowg) Twv nlektpoviwv tne
nu-katetAnupévne otdbune (Hiektpdvior o6évouc).

Movd mrnyadia ArTAd TTNYGdia

T
o
TR

Y xfuo: Abo dtopa Li oxnpatifouv to wdplo Lis.



To mepLodikd ocVoTNUA TWV oToLXElWV
Apon £KQUALOLLOV OF TPALYIATIKA HbpLo

» Movonhektpovikd dtopo, .. H:

» Kupatoouvvaptioeig W, ¢ m, pe kBavtikode aptBuoig:
n=12 ... (kbpwog), £=0,1,...,n—1 (otpopopun) ko
m=—6—¢+1,...,¢

> ISioevépyeieg E, = —13.6Z eV /n? pe expuliopd 2n?.

> [ToAvatouikd pdproc:
» Hlektpdvia oBévouc auoBévovtan éva Bwpokiopévo
Buvoyukd, LY. TNG LOPYNS
e~ mr Ze?

> Vooul(r) = -

Vowp.(r) = —Z€?

» ‘Olec oL otdBuec aveBaivouv kal o ek@uilopdc otov
kBavtikd aplBud £ aipeton

Ene we Eng <Enp, av lp <ty



Tpoxlokd
Eivow ou actopikéc kataotdoelg o opoloyiot XNUKGOV.
» O kataotdoelg anaplbuoldvrion wg ns, np, nd KAT.

» n o kVproc kPavtikde apLBude.
> s, p kot d awvtiotoryolv os £ = 0,1 ko 2.

> >Ttnv PVoN T ONUAVTLIKOTEPA TPOXLHKA €lVall T S KOLL p.
> Tpoylokd s: ‘Exouv opoupik?) ouppetplio.

> Tpoyiakd p: Mapovordlovv katevBuvtikéTnTa o8 dEova.

Yxnuo: Tpoylakd s ko p.
> ‘Ocov apopd TNV &pon TOV EKYUALCLOU

Ens < Enp < Epg <--- .



Epunveioe tov Meplodiko® Mivaka

> To mwpodtar 10 otoiyela, pe TG EVEPYELEC LOVIOUOV TOVG:

[ He. 246 |

| Be,93 | B,8.3 | C,11.3 | N, 145 | 0,136 | F,17.4 | Ne, 216 |

[ H, 136 |
[ Li.54

» Emikolopdc twv evepyelak®dv otabumv:
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To poéplo e Appwvioc
KBavtikd Tteprypogn

> To &lwto N éxel atoukd aplbud Z =7.

Tpoxuakd = (15)%(25)* (1p)(1py)(1p:)
—_———
HXektpdvio TOévovug

> Mmopei va evwbei pe 3 H oto pédplo tng appwvicg NHs.

Y xfue: To pépo NH; ko to Sidvuopo Sitohktic pomic.

> To &lwto éAkel TaL NAekTpdVLA TteplocdTepo ot STL ToL
vdpoydbva. ‘Evtovn molikdtnta ko Simtodk? poty.



> Expuliopdc Moyw ovupetpiog we mtpog Tt 8éon tov N.

Kardoraon 1 Kardoraon 2

Yxfret: To pépo NHsz pe tic 8%o duvatéc Béoeig Tou N.
Napatnpeiote Tic avtiBetec dimolkéc potéc.

» To Loodbvapo Suvoyikéd

\/

Yyfuo: To dlwto kweltow oTo Tapamdve duvoyukd (kuovi
ypoupt)), amhomoinuévo ot SLmAd Ttnyadt (Lovdpn ypouuun).




» ‘Exoupe 800 oyedbv ekpuliopévec otdbuec pe
AEny, = E. — E, =2¢ =10"*eV (melpapoatikd) .

Avtiotouxel oe v =24 GHz, A = 1.25 cm (uikpokdpartar).

> Typn kol aépLal KUTdoToo:
> Yn Baowd katdotaon V. (&ptia) 1 Siohkh pot sivou
undév kou n appwvie etvon aépro (Bpdler oe —33 °C).
> Av uypd, peTdBaon OTIC KATAOTAOELS TIOALKOTNTOC V.
‘Operog amd aMnAenidpoon Simdwv (~ 10~ teV).

» Xpbdvoc nui-Cwic:

AE, 3
~ oT. ATOd. T e cemos, ™ (104)3 % 10-8sec
AEnp,

= |10%sec]|.

> H Sieyepuévn katdotoomn sivol pokpdPia.

» Ye Beppokpacio epBdovtog T = 30 °C (1
1/40 eV > AEpyp,), TpokTiké ToL Uod pépLaL Tou oepilov
Bplokovtan otn dieyeppévn KUTAOTOLON.



Texvohoyikn spappoyn: To MASER appwvicc
Napaywyd HM aktivoBolioc:

> Acvuvtdviotec amodleyépoelc 08N YoV og eKUTOUT
Ao OUPVNC okTvoPoricc.

» Efavaykaopéveg tawtdypoveg petafdoeic TAnBmpog
TOLVOUOLOTUTIWV KBAVTIKGOV cuoTnudtwy o8nyodv oe vPnAic
molétnTag HM ofpata.

> > Tnv mepimtwon tTng appwvicg: Evioyvon Mikpokvudtwy pe
E€avarykaopévn Exkmopnts AktivoBoriog (MASER =
Microwave Amplification by Stimulated Emission of
Radiation).

MpokTikd {nTHUOTA:

> Alaywplopdc popiwv, kpatovtag avtd otnv vPnAf otdbun,

ue epappoyh otabepod HAektpikod Mediov.

» EZavoykaopévn petdBoon pe epappoyf xpovoeEaptnuévou
HAektpiko¥ Mediov.



Appwvio os otabepd HAektpikd medio

To medlo emnpedlel Siocpepetikd Tic kKataotdoelg 1 kot 2 (e
avtifeteg Simolikég potéc).

> Evépyera aledemiSpaone Simdlov pe Hhektpikd Medio £
Epm. = —p-E .
» o tic kataotdoelg 1 kol 2 £xoupe
Hip = Eo + ué Hyp = Eg — p€ .
Trobétovrac étL To pdpLo Sev TopoLopP®OVETOL TTOAD
Hi = Hoy = —¢,

> ‘Apa éxoupe To TPOPANUA LBLOTILGV

Hii  Hiz G
V=EVY V= .
< Hx1  Hx > ’ ( G >



> Ou 18lotipéc sivout

Oepehddng : E, = E — e+ p2?

1n Sieyepuévn : E_ =FE ++/e2+ p2E?.

> Mo pikpd medlo epyaotnpiov (u€ < €, up~1072°C - m,
E~103V/m)
,u252
2
» H SiapopeTikf) ouptmepLtpopd Twv 800 KaTaoTACEWV UTTOpEL
va xpnoipomoinfel yia Twv Slaywplopd twv popiov.

EL~EyFeF

> AuTé ETUTUYYXAVETAL UE EPAUPILOYT] OLVOLLOLOYEVOUG
HAektpiko¥ Mediov, kabétwe otn Séoun.
> O Buvdypelg Tou Béxovton Ta popLaL oTig kartootdosg Wy
W_ eivow owvtiBetec.
> Yuykekpyuéva (e€ oplopo)

12
Fy,=-VE, ~+veg?.
2¢



H oxnpotiky avarapdotoon tng cvokevic MASER

KoiAétnTa MASER

s

“ ] \ I
I HAekTpIké Tredio |
1 I

-~ VT———

» Y70 lo otddio emiTuyXdveTar o Slaxwplopds TG SEoung.

> 370 20 0TA&dL0 EMTUYXAVETOL CUVTOVIOUOG KOl
eEovorykoopévn petdPoaon tnv dieyepuévne otn Paoikd
katdotoon e arofoly HM evépyelac.



Appwvia os ypovoeaptmpevo HAektpikd MMedio

» Méoa otnv kothétnta to Hhektpikd Medio £ = E(t). Apa

Hi1  Hio L dv Cl(t)
f— e \II t = .
< Ha1  Hx )\IJ ih dt ’ (t) Go(t)
> AvaAvTtikd

dG

IHW = (Eo+,LL(€(t))C1 _€C2 5
dc.
ihd—: = -G+ (B —pE(t)G .

> Oétoupe Cp = \%(Cl + (), ondte

dC
ith = (B T €)Cs + pu&(t)Cx

pe apxtkh ouvBfkn



» Emumhéov ad&lovue petaAntd wg
Cy = e i/MEFtD,

oTotE JD
ihd—ti = pE(t)eT D | hwg = 2e

pe D1 (0) =0 ko D_(0) = 1.
» Ac vrtoBéooupe b1
E(t) =2& coswt .
Téte yio pukpd TA&TN av w ~ wg Tpooeyyilovue

. dDi +ilw—
h ~ & i(w wo)tD
Mg T Hee ®

> Av akplBd¢ w = wp, totTE

. dDy d? Dy péo ?
~ D — | Dy =
ih pm uEDy = a2 3 L =0,

APIOVIKOC TAAAVIWTHG. TO oVUOTNUO ETULAVETAL KOL YEVIKA.



MBavéTTa petdPaong otnv katdotaon Wy

202
Pu(t) = 1C (O = D, ()P = B8 sint

6Tov

Q= /(W —wo)2/4+ u2€3 /12 .
Meyiotomoinon TAdTove petdBoong yio

o

w=wy = Q= -

Toérte, T Xpovikh OTLYUT
_mh
N 2/1,5() ’
to pépLo éxel PL(T) =1 va eivaw otnv Paowkh kartdotoon.

Av to pfkoc tn¢ kotdétnTac MASER eivo vT, 6l tow pdpLa
Vv eykataleimovv otn Baolkh katdotoon.



> Y yetikol TAnOuopol v &Aeg XpovikéG OTIYMEG;

A

Wo

Yy Xxetkh mbovétntoa Py (t) wg ouvdptnon Tng cuxvoetnTog w.

> Ti améywe 1 evepyetokt) Stopopd;
> MpocdhBbnke oto punxoviopd ou yevwwd to medlo evtdg tne

KoLA&TNTOG.
» Tpoypodbtnoe kau evioxuoe to HM medio (i8log ouyxvétnto)

Tov e€avdykooe TV HeTdPBoom.
> Nt Tig Aemtopépleg Xeraldpoote kBdvtwon touv HM mediov.
> Y uumépaopoa: H poplokn evépyelol LETATPATINKE OE EVEPYELX
HM kdpatog vpnific Toldtnrog kol évtaong.
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